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Description de travail de l’animateur de PTS

Ce modèle de description de travail est mis à la disposition de toute organisation qui recrute un animateur de planification du transport scolaire (PTS) à temps plein. (Pour des raisons d’efficacité et pour attirer des candidats hautement qualifiés, il est recommandé d’en faire un poste à temps plein. Si toutefois vous recrutez un animateur à temps partiel, modifiez la description en conséquence.) 
Responsabilités
L’animateur de PTS doit gérer le processus de planification du transport scolaire (PTS) de <insérer le nom de la municipalité ou du district régional>. Parmi ses responsabilités :
· S’initier au Guide de l’animateur canadien de PTS et à la Trousse PTS, et les utiliser.
· Dresser la liste des principales parties intéressées (parties intéressées d’une importance cruciale : services municipaux et régionaux d’ingénierie du transport, de planification, de police (application du règlement et formation à la sécurité) et de santé publique et communautaire ; conseils scolaires (public et catholique) ; représentants élus du conseil municipal. Autres parties intéressées (facultatif) : représentants élus du conseil scolaire, groupes locaux de défense de l’environnement, service des parcs et des loisirs, directeurs d’écoles, parents, etc.).
· Inviter ces groupes à devenir membres d’un comité des parties intéressées municipales.
· Établir un comité des parties intéressées municipales [REMARQUE : ce comité peut être une entité nouvelle et distincte, ou peut faire partie d’un autre comité auquel siègent des parties intéressées similaires et qui approuveront l’ajout de la PTS à leur mandat de santé et de transport actif], demander aux principaux membres de signer la Déclaration de soutien par un comité des parties intéressées municipales, puis élaborer un Mandat de comité des parties intéressées municipales désignant des responsables pour chaque tâche, selon les intérêts ou les compétences de chaque partie.
· Obtenir l’approbation du conseil scolaire, et, au besoin, obtenir l’aval du comité d’examen déontologique du conseil scolaire concerné (la Demande‑type d’évaluation par un comité d’éthique de conseil scolaire vous aidera dans ce processus).
· Chaque année, travailler avec <#> nouvelles écoles ; maintenir un certain niveau de contact avec celles qui ont déjà un plan de transport scolaire pour pouvoir diriger l’évaluation et les aider à mettre en œuvre leur plan d’action. [REMARQUE : le nombre d’écoles que choisit l’animateur varie selon le temps que ce dernier peut consacrer dans chaque école, et dépend également du statut de ce dernier (à temps partiel ; à temps plein).]
· Demander au directeur de chaque nouvelle école de signer l’Accord de participation pour les écoles.
· Dans chaque école, établir un comité PTS dont le mandat énonce clairement les responsabilités et le processus régissant le travail d’équipe. Le mandat de chaque comité peut s’inspirer du modèle de Mandat de comité PTS d’école.
· Animer les réunions ordinaires du comité des parties intéressées municipales et de l’ensemble des comités PTS d’écoles.

· Collaborer avec les parties intéressées en vue de surmonter les obstacles (réels ou perçus) à l’adoption du transport actif dans chaque école.
· Dans chaque école :
· élaborer un plan de transport scolaire. Le modèle de plan comprend le Profil de l’école, à remplir au début du projet et avant le Calendrier des principales tâches. Après le tour à pied du site de l’école et à mesure qu’évoluera le processus de PTS, lancer le plan d’action et incorporer les nouveaux objectifs et données au plan de transport scolaire ;

· organiser et coordonner les divers aspects de la collecte, de la saisie et de l’analyse de données (à l’aide des directives et des modèles fournis dans la Trousse PTS), puis résumer les principaux constats dans le plan de transport scolaire. Exigences minimales en matière de collecte de données de base : Sondage en classe, Sondage de base auprès des familles et Tour à pied : directives et liste de contrôle. Pour la phase d’évaluation, utiliser le même Sondage en classe et le Sondage de suivi auprès des familles. [REMARQUE : Pour la collecte des données de base, il existe un outil extrêmement utile et hautement recommandé, bien que facultatif : une séance d’observation et de comptage de la circulation, d’une durée d’une semaine. Cette séance se déroulera, avec l’aide du personnel municipal ou de bénévoles dûment formés, pendant les heures de débarquement et de ramassage des élèves.] ;
· diriger la communication des résultats des collectes de données aux parties intéressées ;
· coordonner l’élaboration du plan d’action ; faire part d’idées, de connaissances spécialisées et de solutions potentielles aux problèmes identifiés ; faire circuler la section « plan d’action » du plan de transport scolaire pour avoir les réactions des membres de l’école et de la communauté élargie ;
· finaliser le plan de transport scolaire—obtenir l’aval du comité des parties intéressées municipales et du comité PTS de l’école, puis la signature du chef de chaque comité ;
· surveiller la mise en œuvre du plan et faire du dépannage au besoin ;
· s’il y a lieu, verser les honoraires aux écoles au moment convenu.

· Coordonner les réunions régionales de réseautage des écoles et des comités municipaux pour permettre l’échange des expériences.
· Émettre des idées d’articles sur vos activités de PTS pour le bulletin national de PTS, à asrts@greencommunitiescanada.org
· Soumettre à Green Communities Canada le plan de transport scolaire final et approuvé de chaque école, si toutefois l’école veut ajouter ses résultats à une base de données nationale sécurisée.
Compétences

L’animateur de PTS doit gérer des relations complexes, comprendre les besoins des collectivités et les enjeux liés à la circulation routière, être conscient du règlement et des lois en vigueur, et, au besoin, tirer parti des ressources municipales en vue de former des réseaux. Une expérience de la gestion de la demande en transport (GDT) ou du programme Écoliers actifs et en sécurité (EAS) est donc un atout. Parmi les compétences essentielles :
· Excellentes habiletés en communications : capacité de rédiger des textes convaincants et de présenter des exposés attrayants à de petits ou grands groupes
· Beaucoup d’entregent : capacité d’obtenir l’appui des diverses parties intéressées
· Habiletés en gestion des réunions

· Habiletés en gestion du temps

· Capacité de travailler seul ou en équipe
· Connaissance approfondie des logiciels (Microsoft Word, Excel and PowerPoint)
· Compétences en analyse des données
Rémunération
L’échelle salariale recommandée pour un animateur de PTS à temps plein est de 40 000 $ à 60 000 $ par année, plus les avantages sociaux. Il s’agit là de montants suggérés pouvant être modifiés selon la situation d’emploi de chaque province ou territoire.

Recommandations supplémentaires en matière de finance
D’après l’expérience canadienne du projet PTS jusqu’à présent, il est recommandé à toute municipalité de prévoir un budget pour les dépenses suivantes :

· honoraires de 1 000 $ pour chaque école participante
· honoraires de 1 250 $ pour les bénévoles, pour chaque séance (d’une semaine) de comptage de la circulation routière, piétonne et cycliste
· déplacements locaux (entre écoles participantes) et matériel (photocopies, timbres de poste).
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